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Підсумовуючи, наведемо слова відомого американського дослідника 

процесів трансформації політичної культури Р. Інглхарта, який зазначає, що 

будь-яка «стабільна економічна і політична система має відповідну культурну 

систему, на яку вона спирається і яка начебто узаконює її існування. У такому 

суспільстві засвоєно комплекс правил та норм. Якщо цього немає, то владі 

доводиться домагатися дотримання таких правил виключно шляхом 

застосування примусу, що є справою дорогою та ненадійною» [5, с. 56]. 
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Одним з основних завдань сучасної вищої освіти є формування культури 

майбутніх фахівців сфери обслуговування, в якій поєднується високий 

професіоналізм, патріотизм та культурне багатство. Ще К. Ушинський зауважив, 

що музика, образотворче мистецтво та природа мають неабияке значення для 

розвитку особистості. Петриківський розпис вже давно став важливою 
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складовою української культури. Слід зазначити, що виник він задовго до 

християнства і відіграв роль оберегу. 

Відомо, що петриківський розпис був поширений у побуті у смт. 

Петриківка, переважно у вигляді стінопису, що нерідко заміняв килими та 

прикраси речей хатнього вжитку. Базується здебільшого на рослинному 

орнаменті і був популярний у побуті українців, зокрема запорожців, де його 

застосовували у посуді, прикрасах житла, зброї та ін. Необхідно зазначити, що,  

використовуючи петриківський розпис, українці могли розмальовувати як 

екстер’єр, так й інтер’єр своєї оселі. В основі петриківського мистецтва – образне 

сприйняття рідної природи, любов до української землі. Класичними елементами 

петриківського живопису є навколишні рослини: польові квіти, гілки калини, 

мальви, півонії, айстри.  

Визнаними майстрами петриківського розпису на Харківщині є родина 

Вакуленків: Тамара і Олександр та їх донька Олеся. Тамара та Олександр 

Вакуленко – українські художники, майстри петриківського розпису, заслужені 

майстри народної творчості України, члени Національної спілки майстрів 

народного мистецтва України, лауреати премії ім.Данила Щербаківського. Вони 

виконують розписи на папері, полотні, тканині, дереві, металі, розписують 

інтер’єри по всьому світу. Тамара Вакуленко приділяє значну увагу 

гармонійності композиції, в основі якої побудова гарного малюнку, а також 

цілісність за кольором і тоном. Олександр Вакуленко, в свою чергу, велику увагу 

приділяє колористиці, використовуючи складні сполучення кольорів. Олеся 

Вакуленко – художниця, дизайнерка одягу та ілюстраторка, яка в своїй творчості 

поєднує традиційне та сучасне. 

На своєму прикладі родина Вакуленків виховує справжніх патріотів 

Батьківщини. Адже вже багато років передають досвід петриківського розпису 

всім бажаючим, постійно проводять майстер-класи. Завдяки цьому мистецтво 

петриківського розпису на Харківщині продовжується у творчості багатьох їх 

учнів. 

Харківський торговельно-економічний коледж КНТЕУ вже не перший рік 

активно співпрацює з майстрами: разом зі своїми учнями вони є авторами 

розписів хатинки агрооселі «Квітуча садиба» (сел. Черемушне, Зміївський район, 

Харківська обл.), яка є практичною базою для студентів коледжу. Студенти 

спеціальностей 242 Туризм (освітньо-кваліфікаційний рівень молодший 

спеціаліст) та 241 Готельно-ресторанна справа (перший бакалаврський рівень 

вищої освіти) розробляють та проводять екскурсії з історії петриківського 

розпису. Студенти коледжу активно відвідують майстер-класи та виставки з 

петриківського розпису.  

Слід зазначити, що важливість знань про Батьківщину та рідний край 

полягає також у тому, що саме вони допоможуть просуванню туристичних 

послуг на внутрішньому ринку,  та сприятимуть колективному відродженню 

давніх традицій. 
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Унікальність петриківського розпису відома далеко за межами України, 

він виступає атрактивним елементом, що може збільшити як внутрішні, так і 

зовнішні туристичні потоки. 

Мистецтво сприяє виникненню у молоді поваги до загальнолюдських 

цінностей, формує національну культуру і патріотизм. І, безперечно, відіграє 

значну роль у становленні особистості студента та формуванні патріотичних 

цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного минулого 

держави. 
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На сучасному етапі розвитку суспільства головна роль відводиться 

вихованню нового типу особистості – вільної, творчої, гармонійно розвиненої, 

здатної свідомо брати участь у соціальних процесах і впливати на їх перебіг.  

Десятиріччями у вітчизняній вищій школі культивувався авторитаризм. 

Головним для викладача була не особистість студента, а освітній процес, 

визначений низкою нормативних документів. Студент слугував лише об’єктом 

діяльності викладача. Форми і методи навчання вимагали переважно уважного 

споглядання і відтворення, орієнтували на пасивне оволодіння певними знаннями, 

уміннями та навичками, творча активність та ініціативність особистості 

придушувалася, в результаті чого формувався пасивний спостерігач, невпевнений 

у своїх силах і можливостях, практично нездатний приймати відповідальні 

рішення, обмежений у можливостях розвитку особистості [1, с. 36]. 

Гуманістичний підхід до освіти обумовлений зміною погляду на сутність 

педагогічного процесу, в якому встановлюються гуманні відносини між 

студентами і педагогами.  

Поняття «гуманність» означає людяність, чуйність, людинолюбство, повагу 

до людей, людської гідності. Гуманність формується на основі повсякденного 

ставлення людини до оточуючих. Набуваючи глибокої усвідомленості, стійкості 
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